2025年10月23日星期四 责编/黄运敬 美编/何子利

山海间的绿色约定

海口市第十一小五(7)班 冯馨

在海南的风里长大,我与这片土地的缘分,藏在浪花亲吻礁石的呢喃里,藏在雨林藤蔓缠绕树干的温柔中。那些与自然相拥的瞬间,像贝壳里的珍珠,串起了我对生态保护最真切的认知。

今年五一假期,我和父亲一起踏上了前往蜈支洲岛的旅程。那是一个我梦寐以求的地方,因为那里有着令人叹为观止的海底世界。当我们穿上潜水装备,潜入那片清澈见底、碧蓝如宝石般的海水时,我被眼前的景象深深地震撼了。珊瑚礁群如同一座座奇异的海底宫殿,色彩斑斓,美得让人无法呼吸。鹿角珊瑚伸展着它们的枝桠,仿佛在向我们展示它们的瑰丽;小丑鱼在海葵之间穿梭,宛如在进行一场欢快的舞会;五彩斑斓的热带鱼群在水中游弋,宛如流动的调色板,绚烂夺目。那一刻,我仿佛置身于一个梦幻般的童话世界,心中充满了无尽的惊喜和赞叹。

然而,当我游到浅滩处,眼前的景象却让我心头一紧。原本应该同样美丽的浅滩,却布满了人类活动留下的痕迹。破碎的珊瑚被渔网缠绕,仿佛被无情地束缚,失去了它们原有的生机。更令人痛心的是,塑料瓶和其他垃圾在礁石的缝隙间泛着刺眼的白光,破坏了这片本应纯净的海底世界。那一刻,我突然深刻地意识到,人类在不经意间的行为,竟然会在自然的肌肤上留下难以愈合的伤疤。

这些伤疤不仅破坏了海洋生态的美丽,更威胁到了无数海洋生物的生存。我感到一种深深的无力,同时也明白了保护环境的重要性。从那以后,我更加珍惜每一次亲近自然的机会,并且努力成为一个环保的践行者,希望能够为这片美丽的海洋尽一份绵薄之力。

如今漫步在万绿园,白鹭掠过碧波,木棉树绽放火红的花朵。我知道,人与自然的和谐共生,不是宏大的口号,而是每个清晨随手拧紧的水龙头,是课堂上分享的生态知识,是千万个少年心中种下的绿色种子。在海南这片充满生机的土地上,我们与山海签下约定:以热爱守护自然,让每一次温柔的触碰,都成为延续生命的力量。 (指导老师:林玉飞)

一 小AI点评

语言表达方面,小作者展现出较强的文字驾驭能力。比喻、拟人等修辞手法的运用贴切且富有新意,如 "那些与自然相拥的瞬间,像贝壳里的珍珠",既贴合海南的海洋特色,又生动体现了记忆的珍贵;"人类在不经意间的行为,竟然会在自然的肌肤上留下难以愈合的伤疤",用拟人的手法将生态破坏的危害具象化,极具共情力。

摘芒果

五指山中学九(5)班 林震

周五傍晚,结束了一周紧张的学习后,我回到了温馨的家。晚饭过后,我们一家人围坐在院子里,沐浴在柔和的月光下,闲聊着家常。话题不知不觉地转到了第二天早上的计划——去摘芒果。大家兴致勃勃地讨论着,仿佛已经闻到了芒果的清香。

翌日清晨,天色还未完全亮透,四周笼罩着一层薄 薄的晨雾。爸爸轻轻地推开我的房门,将我从甜美的梦 乡中唤醒。我揉着惺忪的睡眼,迷迷糊糊地爬了起来, 心中却充满了对摘芒果的期待。

我们迅速地收拾好了摘芒果所需的工具,带上必要的装备,便踏上了前往芒果园的路途。刚抵达果园,我就看到工人们和负责收芒果的老板已经陆续到来,大家忙碌而有序地准备着。正当我站在一旁发呆,沉浸在这片绿意盎然的果园中时,爸爸拿着工具,回头招呼我跟上他。

我紧跟在爸爸身后,仔细地观察着他摘芒果的每一个动作。只见那些绿油油的芒果挂满枝头,在晨光的映照下,显得格外诱人,我觉得



灵在向我招手。

然而,就在我沉浸在这份美好中时,爸爸手中的剪刀一挥,一个芒果便应声落入了箩筐中。我心里不由得一阵惋惜,默默念道:"芒果那么可爱,怎么就这样摘了呢?"就在这时,爸爸忽然转过头来,问道:"你看明白了吗?学会了没?"我愣了一下,虽然心中还有些犹豫,但也,硬着头皮说学会了。

我转而去看旁边的一位果农叔叔是如何摘芒果的。只见他弯下腰,小心翼翼地拿起一个芒果,仔细找到它的根部,然后稳稳地一剪刀下去,芒果便顺利地落入了他的手中。他轻轻地将芒果放入箩筐中,动作娴熟而轻柔。

随后,我慢慢走到一棵芒果树前,模仿着叔叔的动作,弯下身子,小心翼翼地拿起一个芒果,找到它的根部,深吸一口气,拿起剪刀,"咔嚓"一声,芒果便被我顺利地剪了下来。那一刻,我感到一阵莫名的解压与成就感,内心的喜悦难以言表。

收完芒果,我不仅享受到劳动的乐趣,还得到了一 笔零花钱作为奖励,这让我感到无比的开心和满足。

(指导教师:党长宇)

─ 小AI点评

小作者注重细节刻画,比如对清晨环境的描写——"天色还未完全亮透,四周笼罩着一层薄薄的晨雾",营造出一种静谧、清新的氛围。文中多次描写了作者的心理活动,使人物形象更加鲜活。比如当看到爸爸剪下芒果时,"我心里不由得一阵惋惜",这一心理描写表现出作者对芒果的喜爱及不忍心摘下的心情。

(豆包AI制图)

南国都市报南国 学堂习作版等着你的妙笔 文章,干字左右,文体文风不 限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》 可拨打订报热线 66810505

亲切的外公

海南省农垦第一小学四(5)班高然

天亮了,第一缕晨光刚照到柔软的棉被,我迷迷糊糊伸个懒腰,恍惚中外公的声音在耳边响起:"小懒虫,快起床喽,太阳要晒屁股啦!"接着,我不由自主地握了握掌心,仿佛仍握着一颗裹着彩纸的糖果。我的童年,就像这颗糖,浸满了甜丝丝的味道。

外公像个有魔法的人。小时候,我总爱闹着去外婆家的新宅,每次到了周末,就拉着妈妈的衣角撒娇:"妈妈,我想去外婆家嘛。"妈妈总笑着嗔道:"好好好。"到了外婆家,我又想去村口小卖部买零食,妈妈没答应。我只好蹲在墙角扒拉沙子,委屈的眼泪越攒越多,啪嗒啪嗒滴落在沙堆上。这时,一只温暖的手轻轻拍了拍我的肩膀,回头一看,呀!外公手里举着草莓牛奶糖。我瞬间破涕为笑,抹掉眼泪抓过糖果,蹦蹦跳跳地跑去玩了。

外公爱抽烟,外婆却最嫌烟味,外公便总"争分夺秒"地躲着抽。同一,他把自己关在房间里,我老远就闻到了烟味,使劲一推房门,"呼"的一声,呛人的烟雾涌出来。我捏着鼻子皱眉头说:"外公,一屋子'仙气飘灰,压低声音说:"嘘——你外婆在外面种地呢,开窗就被发现了!"我眼珠一转,故这说:"那我去告诉外婆!""别别别!"外公边说过赶紧摸出颗糖塞给我。那一刻,看着他紧张又讨好的模样,我忽然觉得,外公像个调皮的小孩子,和我一模一样。

如今,外公已经不在了,我再也见不到那个举着糖果的身影了。只是清晨醒来,外公的声音总会莫名在耳边回荡。小时候,我听不懂外公说的"如果思念有声音,那就是世上最动听的乐章",如今再想起这句话,每个字都浸着暖意——原来那些藏在糖果里的疼爱,那些耳边的叮嘱,早成了不会消失的思念,轻轻留在了时光里。(指导老师:邓玉蝶)

- 小AI点评

通过具体的事例,小作者成功地 将外公的形象刻画得生动鲜活。从 清晨外公温柔的呼唤,到童年因外公 的糖果而破涕为笑,再到与外公之间 关于抽烟的有趣互动,每一个场景都 充满了温情。立体的人物形象给人 留下深刻印象。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额! 先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台! 你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事! 还等什么? 快来加入我们, 一起探世界!



咨询电话 黄老师

扫码添加客服报名

广告